

Pe scurt.

Cel mai lung pod din lume,
inaugurat astăzi!

Noua legătură între Hong Kong, Macao și China continentală este inaugurată astăzi și este considerată a fi cea mai lungă conexiune maritimă – pod – din lume! Beijing declară că proiectul de 20 de miliarde de dolari va reduce timpul de călătorie la jumătate, apropiindu-se China și cele două teritorii. Dar criticii spun că bloca frontiera într-o perioadă de tensiune în creștere, potrivit Al Jazeera.

Astfel, cel mai lung pod maritim din lume este o construcție gigant, cu o lungime de 55 de kilometri și cuprinde șase benzi, patru tuneluri și patru insule artificiale, potrivit postului Al Jazeera. Au apărut și critici, unii spunând că acest lucru subminează autonomia Hong Kong-ului. "Este un fel de infrastructură care spune oamenilor din Hong Kong sau poporului de pe continent că Hong Kong și China nu mai sunt două locuri distincte", a declarat Kwok Ka-Ki, parlamentar al Partidului Civic din Hong Kong. Cu toate acestea, China declară că ambele proiecte de transport în valoare de mai multe miliarde de dolari vor oferi Hong Kong-ului mai multe dividende prin integrarea sa, folosind o punte pentru a lega trei dintre cele mai mari economii din regiune.

Turcoace, condamnate la
pedeapsa cu moartea în Bagdad!
Vezi de ce

Șase femei originare din Turcia au fost condamnate luni de către Curtea Penală Centrală din Bagdad la pedeapsa cu moartea, iar o a șaptea - la închisoare pe viață pentru apartenență la gruparea jihadistă Stat Islamic (SI), a indicat o sursă judiciară, citată de AFP. Toate aceste femei erau însoțite de copii de vârste mici în timpul



verdictului. Ele s-au predat forțelor peshmerga (combatanții kurzi) din Kurdistanul irakian, după ce au fugit din Tal Afar, unul din ultimele bastioane ale organizației extremiste cucerit de către forțele irakiene în nord, a explicat sursa. Ele au indicat că au ajuns pe teritoriului autoproclamatului „califat” în zone din Siria și Irak pentru a-și urma soții veniți să lupte în rândurile SI. Gruparea jihadistă cucerise în 2014 aproape o treime din Irak în cursul unei ofensive-fulger. Mai multe femei străine, acuzate de legături cu SI, au fost recent judecate în Irak. Legea antiteroristă irakiană permite inculparea persoanelor care nu sunt implicate în acțiuni violente, dar sunt suspectate că au ajutat gruparea jihadistă, și prevede pedeapsa capitală pentru apartenență la organizația extremistă, chiar și pentru non-combatanți. Numărul persoanelor aflate în detenție în Irak pentru o presupusă apartenență la SI se ridică la 20.000, potrivit cercetătorilor. Autoritățile irakiene n-au indicat niciodată în mod oficial numărul jihadiștilor făcuți prizonieri în timpul contraofensivei forțelor progubernamentale, care au reușit să alunge Statul Islamic din toate centrele urbane ale Irakului în 2017. Autoritățile regiunii autonome kurde spun că țin închiși circa 4.000 de jihadiști ai SI, inclusiv străini. Alții au reușit să se strecoare printre persoanele strămutate sau să rămână pe loc, revenind la „viața civilă”.

O teorie a conspirației, rostită public

Scandalul
otrăvirii
spionului rus
servește
interesului
Londrei în ce
privește Brexit?!

Șeful diplomației ruse, Serghei Lavrov: Otrăvirea „ar putea fi în interesul guvernului britanic, care se află într-o poziție inconfortabilă, neavând capacitatea de a-și îndeplini promisiunile făcute alegătorilor în condițiile Brexit-ului”

O voce importantă, implicată în scandalul iscat în urma otrăvirii fostului spion rus, dă glas unei teorii vehiculate până acum cu voce joasă, pe la colțuri. Este vorba despre șeful diplomației ruse, Serghei Lavrov, care a afirmat luni că otrăvirea fostului agent dublu Serghei Skripal în Marea Britanie ar putea fi „în interesul” Londrei pentru a deturna atenția populației britanice de la Brexit, informează AFP. Otrăvirea „ar putea fi în interesul guvernului britanic, care se află într-o poziție inconfortabilă, neavând capacitatea de a-și îndeplini promisiunile făcute alegătorilor în condițiile Brexit-ului”, a declarat Lavrov într-o conferință de presă. „Aceasta ar putea fi de asemenea în interesul serviciilor speciale britanice, cunoscute pentru capacitatea lor de a acționa cu permisiunea de a ucide”, a mai spus ministrul rus. Potrivit acestuia, Moscova nu a avut niciun motiv ca în ajunul alegerilor prezidențiale și cu câteva luni înainte de organizarea Cupei Mondiale la Fotbal din Rusia să-și otrăvească fostul spion, care fusese condamnat

pentru trădare înainte de a face obiectul unui schimb în anul 2010.

Lavrov a criticat, de asemenea, decizia țărilor occidentale de a expulza diplomați ruși de pe teritoriul lor, ceea ce a provocat un răspuns simetric din partea Moscovei. „Când nu există dovezi (ale implicării Moscovei în otrăvire), atunci se răzbuună pe diplomați”, a spus el, adăugând că Rusia va continua să aplice „principiul reciprocității” în relațiile sale cu occidentali. Potrivit lui Lavrov, nu de Rusia depinde cât de departe va ajunge escaladarea tensiunilor între Moscova și Occident ca urmare a otrăvirii fostului colonel GRU (Serviciul de informații al armatei ruse) Serghei Skripal și a fiicei sale Iulia, la 4 martie, la Salisbury (sud-vestul Angliei), informează TASS. „Situția este mai rea decât în perioada Războiului Rece pentru că atunci existau niște reguli, era respectată o anumită decență. În prezent, partenerii noștri occidentali, mă refer în primul rând la SUA și Marea Britanie, precum și la câteva țări care le urmează orbește, au renunțat la orice decență și recurg

deschis la minciuni, la dezinformare pur și simplu. Noi răspundem la aceasta cu destul calm, cu sânge rece și insistăm ca orice fel de acuzații, orice fel de afirmații să se bazeze pe fapte”, a declarat ministrul de externe rus. „În copilărie spuneam: cel care a început primul trebuie să se și oprească. Nu vrem să facem jocuri de copii, dar până acum partenerii noștri fac exact acest lucru”, a apreciat șeful diplomației ruse.

Lavrov a adăugat că Rusia are „numeroase întrebări” cu privire la acest caz și că „incapacitatea Marii Britanii de a răspunde va însemna că toate acestea reprezintă o invenție și, mai concret, o provocare flagrantă”.

Otrăvirea fostului spion rus Serghei Skripal și a fiicei sale Iulia la 4 martie cu un agent neurotoxic pe teritoriul britanic a suscitat de la mijlocul lunii martie un val fără precedent de expulzări reciproce de diplomați - în total 300 - între Rusia și țări occidentale. Londra atribuie Rusiei responsabilitatea otrăvirii celor doi, dar Moscova neagă orice implicare.

Atentat cumplit! Zeci de morți și răniți!

Un atac al grupării teroriste Boko Haram s-a soldat cu numeroase victime la Maiduguri. Bilanțul preliminar indică 18 morți și 84 de răniți. Maiduguri este unul dintre orașele cele mai asediate de acest grup jihadist. Boko Haram, care înseamnă în limbile locale „Educația non-islamică este păcatul”, se luptă să impună un stat islamic în Nigeria, țară majoritară musulmană în nord și predominant creștină în sud. „Până



acum, am numărat 18 cadavre în cele două cartiere Bale Shuwa și Bale Kura, de la periferia orașului

Maiduguri”, a declarat Benlo Dambatto, responsabil pentru situațiile de urgență. Atacul teroriștilor a avut loc în noaptea de duminică spre luni. Teroriștii au pătruns în oraș și s-au confruntat cu forțele de ordine, majoritatea victimelor înregistrându-se în rândul populației civile, care încerca să fugă din calea glonțelor.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ifov, telefon: 0721.291.187